
 

 

VERBALE N. 2/2025 

Verbale della riunione della Giunta dell’Associazione Italiana di Germanistica 

(Seduta del 22 settembre 2025) 

 

 

La Giunta dell’AIG per il triennio 2025-2028 si è riunita per via telematica sulla piattaforma meet lunedì 22 

settembre 2025 alle ore 16:00. Sono presenti: Gabriella Catalano, Camilla Miglio, Miriam Ravetto, Daniele 

Vecchiato, Giulia A. Disanto. 

La Presidente Gabriella Catalano constatata la presenza di tutti i componenti e dichiara aperta la seduta per 

discutere e deliberare i seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni della Presidente 

2. Resoconto segreteria 

3. Ristrutturazione/ rifacimento sito 

4. Call for papers Inserto AIG in «Studi Germanici» 

5. Nuovi soci AIG 

6. Quote associative 

7. Programmazione iniziative 

8. Officina Germanistica 

9. Stati generali sull’educazione linguistica e letteraria 

10. Riunione CUN 25 settembre 

11. Varie ed eventuali 

 

1. Comunicazioni della Presidente 

La Presidente riferisce della sua partecipazione al Deutscher Germanistentag che si è tenuto a Braunschweig 

dal 14 al 17 settembre e nell’ambito del quale ha avuto luogo un utile incontro di confronto tra alcuni 

rappresentanti di Associazioni di Germanistica europee. Sono in programma futuri incontri che la Presidente 

continuerà a seguire in prima persona. 

 

2. Resoconto della Segreteria 

Giulia A. Disanto, incaricata della segreteria, riferisce del lavoro durante il periodo dall’insediamento, che non 

ha presentato particolari problematiche. Si propone soltanto di chiedere al rappresentante della IDV di 



inviare le notizie in modo più snello ovvero inserendo le informazioni principali nel corpo della mail e non 

attraverso i molti allegati inoltrati, da cui risulta dispendioso estrapolare di volta in volta le informazioni. 

 

3. Ristrutturazione/ rifacimento sito 

La Giunta fa il punto sull’idea di ripensare il sito nel senso di una migliore usufruibilità; in particolare la 

Presidente e Giulia A. Disanto si confronteranno con il webmaster per pensare insieme a proposte concrete 

di modifica. 

 

4. Call for papers Inserto AIG in «Studi Germanici» 

Si constata con piacere che la call per l’inserto curato dall’AIG nella rivista «Studi Germanici» ha riscosso 

grande interesse e che sono giunte 26 proposte; le stesse sono al vaglio della Giunta, in particolare delle 

curatrici Camilla Miglio e Miriam Ravetto che procederanno a una selezione entro la fine del mese in corso. 

Nell’immediato si procederà a informare su prossimi step coloro che hanno inviato un abstract. 

 

5. Nuovi soci AIG 

Ci si confronta sulle modalità di inscrizione dei nuovi soci previste dallo statuto, in particolare in 

considerazione del fatto che, tra coloro che hanno inviato una proposta in risposta alla Call per l’Inserto 

curato dall’AIG all’interno della rivista «Studi Germanici» ci sono colleghe e colleghi che o non sono soci o 

non sono in regola con il pagamento della quota; entrambe le condizioni sono necessarie all’eventuale 

pubblicazione del contributo in rivista. Si propone di verificare la fattibilità di approvare nuove richieste di 

iscrizione all’associazione tramite una riunione telematica asincrona dei soci, che permetterebbe di 

abbreviare i tempi. 

 

6. Quote associative 

Daniele Vecchiato, incaricato della tesoreria, riferisce che dall’ultimo sollecito al pagamento delle quote alle 

socie e ai soci c’è stato un discreto incremento delle quote corrisposte, ci si propone di inviare un successivo 

promemoria a coloro che non avessero ancora provveduto. 

 

7. Programmazione iniziative 

La Giunta procede a vagliare una serie di iniziative per il prossimo futuro. In particolare, vengono messe in 

cantiere proposte per l’anno 2026, per la quale si procederà a vagliare disponibilità di date e fattibilità. Si 

programma altresì l’assemblea dei soci, da tenersi a Roma nel mese di settembre, in cui si pensa di dare 

spazio alla presentazione di progetti anche tramite poster. Si discute inoltre delle procedure di finanziamento 

di iniziative da parte del ministero e dei requisiti formali che l’associazione dovrebbe possedere per poter 

concorrere ai bandi di finanziamento. Si consulterà, in proposito, il commercialista dell’AIG. 



 

 8. Officina Germanistica 

Si discute poi della programmazione di attività e del coinvolgimento dell’Officina della Germanistica, anche 

nelle attività di cui al punto 7. 

 

9. Stati Generali sull’educazione linguistica e letteraria 

Camilla Miglio riferisce degli incontri riguardanti gli Stati Generali sull’educazione linguistica e letteraria che 

segue assieme all’incaricata Stefania De Lucia; in particolare, il tavolo sull’educazione linguistica risulta 

progredire speditamente con le sue attività; è prevista una nuova assemblea a fine ottobre, si continuerà a 

seguire i lavori del gruppo. 

 

10. Riunione CUN 25 settembre 

Si discute degli argomenti previsti per la riunione CUN calendarizzata per il 25 settembre.  

 

11. Varie ed eventuali 

Non ci sono varie ed eventuali.  

 

La Giunta stabilisce di riunirsi nuovamente il 20 ottobre 2025.  

La riunione si conclude alle ore 18:00. 

 

 

 

La Presidente          La segretaria verbalizzante 

Gabriella Catalano         Giulia A. Disanto 


